

AGRICULTOR:

El "SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO" una vez organizado totalmente, concederá créditos sobre las cosechas aún no logradas que te permitirá recogerlas sin recurrir a la usura que hoy te explota.

"Saludo a Franco": ¡¡ Arriba España !!

El mal tiempo impide proseguir las operaciones

Se ha avanzado algo por el sector oriental ocupándose el Cordal de la Tojera

Nuestras columnas han extendido su ocupación entre la carretera de Tarna y el Cordal de Tornés.—Han sido rechazados los ataques del enemigo a nuestras posiciones del sector de Sabiñanigo.—En los demás frentes sin novedad

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy

EJERCITO DEL NORTE:

Continúa el mal tiempo impidiendo las operaciones. En el sector Oriental, únicamente se ha avanzado algo por el centro, ocupando el Cordal de la Tojera, y en el Occidental, ha habido los tiroteos y canoneos de costumbre. Se han presentado 19 milicianos.

Frente de León: También en este frente, violento temporal de lluvia y densa niebla ha impedido toda acción de conjunto. No obstante lo cual, una de nuestras columnas ha extendido su ocupación entre la carretera de Tarna y el Cordal de Ponga, y otra se ha extendido también, por la Sierra de Tornés.

EJERCITO DEL CENTRO:

Frente de Aragón: Han sido rechazados los ataques del enemigo a alguna de nuestras posiciones en el sector de Sabiñanigo.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR:

Sin novedad. La aviación enemiga ha seguido lanzando algunas bombas sobre varios pueblos de Andalucía, causando algunas víctimas entre la población civil.

Salamanca, 6 de Octubre de 1937.—2.º Año Triunfal. De orden de S. E. El General jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., lleva al Estado el impulso de todos los que sienten la impaciencia de hacer de España un país rico y fuerte, capaz de continuar en el futuro el destino imperial propio de su pasado

En Majadraque nuestras fuerzas sorprendieron a una partida enemiga, llevándose unos a un pastor que los rojos llevaban prisionero. Eso es todo lo que ha habido por

tierras de Aragón en las últimas jornadas, esperando que el tiempo mejor para emprender nuevas operaciones.

GLOSAS ACTUALES

"Servicio, hermandad, jerarquía"

La Jerarquía

Y llegamos, en el tercer artículo de esta breve serie, al examen de la tercera virtud que el nuevo Estado infunde al pueblo, o sea al tercer brazo para la tarea que el pueblo debe al nuevo Estado: la jerarquía. Ni el servicio, ni la hermandad en la función cívica que nos exige a todos los españoles la Cruzada, rendirían su eficacia sin la jerarquía. En el nuevo Estado y aún antes en la nueva España difusa que es su pórtico la jerarquía es virtud cardinal y sólo los atolondrados o los impuros que traen resabios de sus anteriores metamorfosis, pueden incurrir en la herejía de confundir nuestra Cruzada con cualquiera revolución subvertidora de las categorías y de los estamentos jerárquicos de que la Iglesia Católica es celosísima observante y guardadora.

a mí no me asustaría ningún tratamiento, por augusto que fuese, al hombre que ha realizado una misión augusta en su Patria, la tarea fundacional de un Imperio...

Liquidada la disgresión, digo que la jerarquía hay que mantenerla a todo evento y contra todos los virus que la democracia impura y astuta intente filtrar a través de las oleadas que al nuevo Estado nos traiga el proselitismo español. Nada de confusión y de revoltijo y de amontonamiento. Donde surja un demócrata o un populchero que propugne su «ya no hay clases», su «todos somos unos», su «se acabaron los mag-nates», procedase a la detención del sospechoso; sospechoso de agente corruptor de nuestra sagrada jerarquía o por lo menos, de aprovechado y habilidoso polizón que aspira a embarcarse, sin derecho y sin título, en un Estado nuevo que lo necesita todo menos las perversiones resabidas del viejo liberalismo y de la envilecedora democracia...

Jerarquia. Es decir, subordinación, orden, autoridad. Y ninguno de éstos tres atributos esenciales a la España que restauramos consiente elusiones ni soslayos, so pretexto de interpretar caprichosamente la cristiana igualdad. Es ya un tópico enflor, que urge estipular antes de que nos traiga como fruto de confusión, ese de hacer tabla rasa con las jerarquías, a pretexto también de que en las jerarquías se alaban privilegios; tintos al extinguirse los regímenes políticos y sociales de que emanaban. ¿Como puede la España tradicional, caballeresca y cristiana, arriar las costumbres de su respeto a las jerarquías dentro de la hermandad que a todas las jerarquías une? Si yo encuentro algún defecto en la organización de la altísima magistratura imperial que es la institución del Generalísimo, como Caudillo y como Regente de España, es el tratamiento asignado al jefe del Estado: Su Excelencia. Me acuerdo con evocación puramente atañedora el nombre, del Presidente de una República liberal cualquiera—por ejemplo, la de sicarios y salteadores que fué ab-initio la de España—y no habrá quien no me acompañe en la afirmación de que el Imperio que aspiramos a restaurar puede tener cualquier forma menos esa. Pues entonces ¿por qué adoptar su ceremonial y su formulario? Pero es, que además, la jerarquía está conculcada por ese tratamiento de Su Excelencia al Jefe del Estado; porque el mismo se da a un Gobernador civil, a un Alcalde o a cualquier ciudadano que tenga una Gran Cruz, por ejemplo. No, no; al Caudillo, al Regente, al Fundador del nuevo Imperio le deben el respeto jerárquico y la simple estimación de su categoría suprema en la nueva España, un tratamiento único y privilegiado. ¿Cuál? Yo no he venido hoy a éstas cuartillas a dictaminar y, menos aún, a resolver sobre esto; pero

Jerarquia. Es decir, cada clase en su sitio, cada uno en su clase y todos en todas clases subordinados al orden de la sumisión. La Iglesia tiene en su cabeza el Principado de los Cardenales y en pos de ellos los órdenes jerárquicos consabidos con sus tratamientos respectivos y la escalonada graduación de sus atuendos ornamentos y emblemas. Y yo no sé, ni nadie sabe, de institución humana por perfecta que sea, a la que se pueda comparar en doctrina de igualdad y de hermandad con la Iglesia de Cristo. Jerarquia es decir sumisión al superior que, mientras lo es, lo es por derecho divino que trasfunde de jerarquía en jerarquía la potestad de mandar.

Jerarquia. Mucha Jerarquía. No nos quedemos cortos en acatarla ni en promoverla en cuanto de nosotros dependa. Cuando España fué grande—y estamos precisamente en la tarea, de que vuelva a serlo—España era una deslumbrante Jerarquía. Y la decadencia de España, como de todos los países de ascendencia imperial está determinada por la ruina de sus principios y de sus usos y hasta de sus indumentarias jerarquizadas. La revolución republicana del 14 de abril arrojó los tratamientos: primero habló «de ex-príncipes, de ex-duques»; después pudo hablar de ex-señores y de ex-caballeros y terminó arrastrando por la calle a la santa religiosa, a fusilar, y la tierra prostituta a bailar impúdica y sacrilegamente sobre el cadáver.

Para acertar a dar a nuestra España la jerarquía que el Generalísimo Franco nos prescribe en el Decreto a que venimos refiriéndonos, no tenemos que hacer sino todo lo contrario de lo que ha hecho la anti-España en su zona envilecida...

LUIS DE IDIAGUEZ

DE LOS FRENTEROS

Entre la lluvia y la niebla

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Crónica de Asturias

Ayer las columnas que operan en la montañosa han tenido que moverse entre un verdadero mar de lluvia y niebla, pues con el temporal de agua y el fango que arrastraba, anulaba por completo todos los movimientos de las columnas, pues estos muchachos que están aguantando toda clase de penalidades que lleva en sí la campaña, han sabido lograr y conquistar todos los objetivos de suma importancia. Ayer se repasó el Puerto de San Justo y el Puerto de Parva y el vértice de Fendones, en cuyos puntos precisamente fué donde los rojos se atrincheraron y donde escondieron sus armas automáticas, pues todas estas alturas estaban totalmente cubiertas de niebla, donde no se veía nada más arri-

ba de los 800 metros, y así la artillería se vió obligada a enmudecer; entonces los bravos de Navarra y de Galicia subieron arriba atacando a las posiciones rojas de frente y por retaguardia, desalojando al enemigo. Una vez arriba se comunicó la nueva noticia de la toma del Puerto de San Justo, donde ondea ya la bandera nacional en dichas alturas la niebla era tan densa que a 10 metros no se veía absolutamente nada.

La marcha se tuvo que llevar con gran intensidad. Basta decir como ejemplo que a 2.800 metros de altura se tuvo que hacer a la fuerza un rancho caliente, pues desde el punto de partida hasta los 1.000 metros habían transcurrido 4 horas y es natural que la comida fuera fría. Se ha dado rancho caliente a todo el mundo.

Temporales en toda la península

Los despachos del día 4 acusan fuertes tormentas desencadenadas en toda la extensión de la península que ostaculizan los movimientos de las fuerzas en el frente de combate. Tanto en Asturias como en Aragón, fuertes tormentas se desarrollaron durante la jornada y así las operaciones tuvieron que limitarse a movimientos de tropas, limpieza y rectificación de las líneas.

En las inmediaciones de Covadonga se practicaron reconocimientos ofensivos en toda la sierra, los

desfiladeros de Ponton han continuado llevándose la ocupación de todo el valle del Sella y en el alto de las montañas de León nuestras fuerzas operan en el sector de Tarna y ocupándose posiciones enemigas sobre la carretera de Infiesto.

Los últimos ataques llevados a cabo por el enemigo en el sector norte de Huesca, concluyeron con grandes pérdidas para los atacantes, especialmente en el frente de Sabiñanigo.

Unos rojos se reconcilian con la Religión

Crónica de Aragón

Zaragoza.—Hoy se ha celebrado a puerta abierta un Consejo de Guerra condenando a la pena capital a unos oficiales y 5 conjurados más, que se infiltraron en nuestra retaguardia con el propósito de cometer actos de terrorismo. Unos se infiltraron por el sector de Zuera en los últimos días y otros dos pertenecían a las brigadas del ejército rojo como comisarios políticos y jefes de milicias rojas, todos ellos de modesta condición. Uno de estos comisarios venía destinado de gobernador civil. Todos ellos llegaron a Zuera creyendo que ya estaba en poder de los rojos; todos fueron hechos prisioneros sin que pusieran empeño en escaparse, mostrándose sorprendidos al encontrarse con nuestros soldados, pues ellos creían que Zuera estaba en poder del ejército popular.

Celebrado el Consejo, esta madrugada se les ha hecho llamar y se les ha leído la sentencia. Pues bien; lo primero que han hecho ha sido de-

mandar la presencia de un sacerdote. Se accedió a ello y fueron sacerdotes de una hermandad y a petición propia oyeron la misa, confesaron y cumplieron y fortalecidos con su fé murieron dando vivas a Cristo Rey.

Queremos consignar en esta crónica de guerra, como 8 cabecillas rojos murieron, los cuales tenían un importante cometido a desarrollar. Los comentarlos a cargo del lector.

En Aragón persiste el mal tiempo, aunque a ratos sale el sol, pero este sol calienta poco; la temperatura ha descendido considerablemente y esto hace que las operaciones estén paralizadas, sobre todo en el sector del Alto Aragón.

Ya dije en mis crónicas anteriores que en el Alto de Aragón intentaron filtrarse grupos de milicianos, pero todos fueron hechos prisioneros. En el día de hoy no ha habido más que ligeros tiroteos en varios sectores, pero así y todo continúan presentándose milicianos con armamento.

De la España Nacional

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Radio Nacional (retransmisión)

Se ensayan plantaciones de arroz en el Guadalquivir

Sevilla.—Por iniciativa del Excmo. señor don Gonzalo Queipo de Llano se han verificado los ensayos de plantaciones de arroz en el Guadalquivir, con objeto de crear esta nueva riqueza en la España Nacional. El resultado no ha podido ser más lisonjero y además en las plantaciones han encontrado trabajo tres mil obreros. El arroz obtenido es de calidad muy superior al valenciano.

Se inaugurará la venta del arroz dando primero una paella a las autoridades sevillanas. Los obreros han agradecido al ilustre general su iniciativa y obsequiarán a todos los asistentes a la paella con un saquito de arroz sevillano.

La cosecha ha sido espléndida y en breve será puesta a la venta.

En la zona roja no se puede vivir

Sevilla.—Durante el día de ayer la tranquilidad en los distintos sectores del frente ha sido absoluta. Únicamente se observó un aumento en el paso a nuestras líneas de soldados, milicianos, campesinos y familias enteras.

Entre los que ayer se pasaron a nuestras filas hay un campesino de 50 años. Manifestó que se había pasado a nuestras filas porque en la zona roja no se podía vivir. Tenía dos

fincas y algún ganado y se lo requisaron y no podía vivir tranquilo ni apenas comía.

Libro sobre el GENERALISIMO FRANCO

Roma.—Se ha editado un libro traducción del italiano, escrito por Alvarati, y se titula el GENERALISIMO FRANCO.

Nueva línea aérea

Santiago de Compostela.—Se ha inaugurado la línea aérea que une Santiago con Salamanca y Zaragoza por un aparato trimotor de la compañía Iberia, el cual ya ha realizado su primer viaje. Esta es la 4.ª línea aérea establecida en territorio español desde el Gobierno del GENERALISIMO FRANCO. Esta línea enlaza con el servicio Lisboa-Berlín-Salamanca con el servicio Vitoria-Burgos-Salamanca-Sevilla-Tetuán.

Regreso de refugiados

Hendaya.—Entraron en la frontera española por Irún 300 refugiados españoles que recibirán albergue en esta ciudad hasta que sean enviados hasta sus respectivas localidades. Se esperan más refugiados.

Consejo de guerra

Taracón.—Se ha reunido el tribunal de guerra que entiende en la causa instruida contra dos prisioneros que fueron hechos en la catedral de Sigüenza al ser conquistada por las tropas nacionales.

La situación de la España roja

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Con la mentira sostienen el espíritu combativo de los rojos

Solo una propaganda absurda y serie de fantásticas mentiras mantiene a los rojos de pie en las trincheras. Todos los evadidos de la zona roja coinciden en afirmar que los milicianos rojos resisten en las trincheras pese a todos los desastres y derrotas por la inmensa propaganda que realizan los dirigentes aprovechándose de que de los que luchan en la guerra son muy pocos los que pueden saber la verdad. La propaganda se hace por todos los medios a su alcance y así la prensa roja juega en eso un papel muy importante. Hay bastantes milicianos en estos frentes que están más que convencidos que han de ganar la guerra, naturalmente dicen ellos que hay que pasar aún muchas penalidades y sufrimientos, pero al final la victoria será nuestra.

Estos infelices son hombres de poca altura que los rojos han engañado fácilmente, de manera, que el día que se descubra la verdad su reacción será terrible. Con frecuencia se celebran exposiciones en las que se muestran objetos, armas, vestuario e insignias en las cuales hay un cartel diciendo que han sido arreba-

tadas y conquistadas al enemigo. En las vitrinas se expone un fajín de general y debajo se coloca un cartel que dice: «Este fajín es del general fulano hecho prisionero en tal o cual sector». La gentuza que suele visitar estas salas se maravilla de los sucesos éxitos guerreros de los milicianos que se valen de tales artimañas para hacer que vayan los batallones a combatir enardecidos con estas victorias.

Lo que dice la Gaceta roja

Valencia.—En la Gaceta roja leemos varias disposiciones, entre ellas una de Hacienda y Economía dedicando 97 millones de pesetas para las necesidades de la guerra y 4 millones con 247 con 77 céntimos para atender a los gastos de obras de fortificación y defensa anti-aérea de Valencia y Cartagena y 3 millones de pesetas destinadas a servicios reservados. En el periódico rojo no se dice más.

Estos servicios reservados no pueden referirse a los gastos de las representaciones en el extranjero, por que son públicas, ni tampoco a atenciones de guerra, que estas merecen un capítulo aparte, ni de la prensa y propaganda, por que esto también es una cosa pública. Han

de referirse forzosamente a actividades ilegales en el extranjero del comité rojo de Valencia.

Reunión de la Generalidad

Barcelona.—Ayer se reunió el Consejo de la Generalidad. Presidió Companys y se trataron asuntos relacionados con el orden público.

Se habrá hundido el submarino que atacó al «Basilick»

Londres.—Las informaciones británicas sobre el atentado del submarino pirata contra el torpedero inglés «Basilick» dicen que es muy posible que haya sido destruido el submarino pirata por las energías medidas que tomó después del atentado la flota británica.

El General Castell abandona la España roja

París.—El general rojo Castell, que fué ministro de la Guerra, ha abandonado la España roja y ha intentado pasar a la zona nacional, expresando su deseo de entrar en territorio nacional a las autoridades

nacionales, pero éstas se han negado a darle el permiso de entrada.

Nueva ola de terrorismo en Madrid

Londres.—En Madrid se ha desatado una nueva ola de terrorismo a pretexto del complot contra los ca becillas bolcheviques. Las cárceles se van llenando de tal forma que las detenciones efectuadas por la policía exceden al millar.

Charla del General Queipo de Llano

Por hallarse ligeramente indis-puesto suspendió anoche su acostumbrada charla el ilustre General Jefe del Ejército del Sur Excelentísimo Señor Don Gonzalo Queipo de Llano.

El oro que posees, que solo es una vanidad más, lo necesita tu patria

En Palma

El Excmo. Sr. Comandante General recibe a los Jefes de Cuerpo y Servicios

Ayer como estaba anunciado recibió a los Jefes de Cuerpo y servicios de esta guarnición de Palma, el Excmo. Sr. General Don Enrique Cánovas Lacruz nuevo Comandante General de Baleares, quien como anunciáramos, anteayer se posesionó de su alto cargo cesando en su desempeño el Sr. Benjumeda del Rey que lo ostentó durante poco más de un año.

El General Cánovas Lacruz pertenece al Cuerpo de Ingenieros y al iniciarse el glorioso Movimiento Salvador de España con su actitud enérgica y decidida, su inteligencia y don de gentes encauzó el Movimiento en La Coruña, que quedó incorporada al Movimiento Nacional. De sus dotes de mando y acendrado patriotismo, así como de la confianza que en él tiene depositada el CAUDILLO esperamos una labor altamente beneficiosa para las Islas.

Madrina de guerra

La solicitan los siguientes: Francisco Massanet, Brigada Infantería Cabo Alberto Rottich, soldado Guillermo Batlle, Miguel Aguiló, Bartolomé Pascual, Gabriel Flaque y Felipe Ordinas.

Leandro Alonso, Angel Villamor, José Romea y Luis Gil Soldados. Sebastian Oliver Juan, Bartolomé Amengual Riera, Gabriel Sancho Muler, Pedro Puigserve Comellas, Bernardo Amengual Serra, Bartolomé Valles Ramis, Antonio Fuster Rosselló y Gabriel Rosinó Maimó Artilleros.

Fernando Hernando, Estaban Abad, Ricardo López, Pablo de las Heras y Fausto Contreras Falangistas.

Relación de los donativos recibidos en la Jefatura de Defensa Pasiva Antiaérea en el día de hoy

Comandancia de Obras y Fortificaciones de Baleares 3.600 pesetas, Miguel Fiol 1250.
Suma total 3.612'50.
Suma anterior 37.940'00.
Total recaudado hasta hoy pesetas 41.553'00.
Palma 6 de octubre de 1937.

Relación de donativos remitidos al Comité delegado del Patronato Nacional Antituberculoso, de Palma de Mallorca

Don Juan Durich, Inspector provincial de Sanidad 250 pesetas, don José Quint Zaforteza 250, personal de la Compañía Arrendataria de Tabacos, Representación de Baleares 250, Sindicato Balear de Empleados de Despachos y Oficinas 250, doña María Blanes, viuda de Villalonga 250, doña Ana y doña Concepción Coll 250.

Entregando tu oro es una manera de hacer patria

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 7 de Octubre de 1937. 2.º T.

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Tomás Massot Moyá. Imaginaria.—Comandante de Infantería don Julio Rocha Ruizdelgado.

Visita Hospital.—1er. Capitán de Artillería. D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Martín de Bernardo

Estado Mayor

2.º Orden General del día 6 de Octubre de 1937.—2.º T. en Palma de Mallorca

I.—Justicia.

Designado por mi Autoridad Director de la Escuela de Lluç, el Señor Coronel de Infantería don Ricardo Fernández de Tamarit, que ejercía el cargo de Inspector de los Juzgados Militares, vengo en disponer haga entrega de dicho cometido previas formalidades reglamentarias al de igual empleo y Arma don Juan Verd Sastre.

Lo que de orden de S. E. se publica para el debido conocimiento y efectos correspondientes.

II.—Consejos de Guerra.

1.º—A las diez horas y treinta minutos del próximo jueves día 7 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa número 183 del año actual, instruida por el Teniente de Infantería Juez don Juan Guardiola Homar, contra el procesado falangista Pedro Soler Rotger, por un delito de robo.

2.º—A las doce horas del próximo jueves día 7 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa n.º 37 del año actual, instruida por el Teniente de Infantería Juez don Jaime Barcel Bauzá, contra el paisano José Vilanova Lliteras (a) Boy, por un delito de provocación a la rebeldía.

IMPORTANTE

Se ha puesto a la venta **HARINA LACTEADA «HISPALIS»**

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Organizaciones juveniles

Se advierte a todos los Cadetes, Flechas y Pelayos vencedores en las Carreras de 100 y 50 m. del «DIA DEL FLECHA» y a los 5 primeros clasificados en la carrera del FLECHA, que el próximo día 8 a las 12 de la mañana y en el local que ocupa la Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles (Gran Vía 122.º) se haga entrega oficial de los premios por el Delegado Provincial de O. J. Camarada Francisco Rosselló Pericás.

Las clasificaciones de las carreras pedestres son:
100 m. Cadetes
1.º José Montis, Flecha Naval. Copia Excmo. Sr. Gobernador de Baleares.

Flechas
e.º José Ribas, 4.ª Bandera. Copa Delegación Provincial O. J.

Pelayos
1.º Manuel Berga, 1.ª Bandera. Obsequio Perfumería La Java.
5 m. Cadetes
a.º Juan Berga, 1.ª Bandera. Copa Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Flechas
1.º Juan Estapé, 4.ª Bandera. Copa Delegado local de O. J.

Pelayos
1.º Benito Palmer, 4.ª Bandera. Obsequio Perfumería Inglesa.
El Encargado de la Sección de Cultura de O. J., Pedro Serra.
ARRIBA ESPAÑA!

Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales Comerciantes.—Necesitando cajón

nes esta Delegación para envío de paquetes al frente suplica los manden al local indicado.

San Cayetano n.º 8 de 11 a 1 y de 4 y media a 7.

¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!

Se ruega encarecidamente a todas las afiliadas matriculadas para seguir el curso de enfermeras que el viernes 8 del corriente acudan al local de esta Delegación, Borne 96, a las 4 de la tarde para ultimar detalles y recibir órdenes respecto al comienzo de dicho curso.

¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!

Sección Femenina

Donativos que se han recibido en Falange Femenina, para el Homenaje a Carmencita Franco, y para la adquisición de lanas para nuestros soldados:

Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Alcudia, 60 pesetas; id. de Fornalutx, 72; id. de Estalenchs, 48; id. de Cala Retjada, 82; id. de San Francisco, 48; id. de Portol, 30; id. de Biniali, 24; id. de Lloseta, 48; id. de Consell, 138; id. de Pla de Na Tesa, 72; id. de Capdepera, 91; id. de Esporlas, 54; id. de Petra, 157'75; id. de Buñola, 96; Santa Margarita, 72; id. de Felanitx, 240.

Doña Pepita Motta, 6 pesetas; doña María Luisa Machimbarrena, 25; doña M. Riutort de Llorens, 6; doña Caridad Ramón, 1; doña A. Torrens de Pomar, 6; doña P. Motta de Truyols, 18; doña Paulina de Vanrell, 12; doña Magdalena de Palmer, 12; doña M. L. Oliver, 6; doña Antonia Ramis, 6; doña Asunción Morey de Fons, 12; doña Concepción Coll, 18; señorita María Rulán, 6; señorita Sendra, 25; señora de Mesa, 6; doña Francisca O. Vda. de Cerdá, 50; doña María Sureda, 12; doña Francisca Ramírez, 6; doña Catalina Massanet, 18; doña Lucía Pano de Roca, 6; doña M.ª Llobera, 6; señora de Torreña, 6; señor Jefe de Estado Mayor, 18; señora Francisca Rosselló, 6.

Doña María Cases de Alzamora, 6; doña Paquita Fuster, 6; doña Concha Roses, 6; doña Antonia Mulet de Fons, 6; doña Piliuca Fons, 6; doña Dolores Fuster de Oliver, 6; doña Sofía Alzamora, 12; doña Francisca Quetglas, 6; doña Antonia Borrás de Estrany, 36; doña Antonia Hernández, 6; doña Teresa Valls, 6; doña Lanoy de Olano, 18; doña Pilar Rodríguez, 6; doña Monserrat Goltisolo, 6; doña Carmen Esteve, 6; señora de la Vega, 6; señora de Parietti, 6; doña Fili Segura, 6; doña Rosa C. Vda. de Ballester, 24; doña Francisca Simó, 12; doña Josefa P. de Font, 6; señoritas Catalina y Amanda Salas, 1.000; doña Margarita Manera, 6; doña Magdalena Cortés, 6; doña Pilar Montañó, 6; doña Luisa Font de Rosselló, 6; señora de Carbonell, 6; doña Isabel de León, 6; doña Pepita Motta, 24.

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.)

GOBIERNO CIVIL

Como anunciamos, ayer marchó en avión, a la península el Gobernador Civil don Miguel Fons Massieu, habiendo acudido a Pollensa, para despedirle, el Alcalde de Palma señor Zaforteza, con su Secretario señor Tous y Maroto.

Mientras dure la ausencia del señor Fons, desempeñará interinamente el mando civil de la provincia el Presidente de la Audiencia Sr. Delgado Baquero.

AYUNTAMIENTO

Visita

El martes por la tarde, tan pronto tuvo noticia de la llegada del nuevo Comandante Militar de estas Islas, el Excmo. Sr. General de Brigada don Enrique Cánovas Lacruz, pasó a visitarle el señor Alcalde, saludándole en nombre de la ciudad.

Donativos para el Asilo del Temple

Donativos que se han recibido en esta Alcaldía para ser entregados al Asilo de la Sagrada Familia del Temple:
A. R. V., 25 pesetas; don Pedro J. Vidal, 5; Funeraria Lloret, 275; La Previsora Mallorquina y Funeraria de don Marcos Rigo, 210.
Total, 515 ptas.

El señor Alcalde se complace en hacerlo público para satisfacción de los generosos donantes, así como en hacer constar haber recibido una carta de la Superiora de dicho Asilo, rogándole hiciera público el agradecimiento de la Comunidad a las familias de los malogrados difuntos, para los cuales ofrecen sus rezos las asiladas.

Para la adquisición de un nuevo acorazado «España»

Donativos recibidos en el Estado Mayor de la Base Naval de Baleares, de los que se hace entrega en el Gobierno Civil de Palma:

Lista núm. 17

En metálico:
Capitán de Corbeta don Rafael Fernández de Honestrosa y Salabert, Duque de Santo Mauro, 2.000; Sol-

dado de Infantería de Marina José Borrás, 10; Comandante don Adolfo López de Soria, 25; Personal del crucero «Mallorca», 1.888'15; Personal del patrullero «Juan Miguel», 100'70; Recaudado por las Milicias Nacionales de Pollensa, 1.309'60; id. id. de Manacor, 205; don Vicente Alcover 13'80; don Bartolomé Sanaó, 5; don Juan Crespi, 108; personal del Centro Telefónico de Palma, 100; don Juan Casas Moragues, 100; don Antonio Alcover Noguera, 5; doña Ignacia España Oleza, 10; doña Ana España Oleza, 10; don Carlos España Oleza, 25; un día de haber de los obreros de «Hierros Gari», 75'10; don Francisco Gari, 25; don Miguel Jofre Cifre, 50; don Antonio Montaner Sureda, 5.

Importa esta entrega, 6.059'05 pesetas.
Importan las entregas anteriores, 54.055'70 id.
Total, 60.114'75 id.

En divisas:

Don Juan Sampol Antich: una libra esterlina (papel); don Guillermo Bauzá Cifre; 5 liras.

En oro:

Dos valencianos: Una pulsera, 3 anillos, una cadena, 2 medallas y 5 trozos sueltos. Señora de don Juan Riusech Cerdá: Una libra esterlina y 3 durillos. D.ª Catalina M. Seguí Cerdá: Una cadena y cruz. D. Miguel Fuster Bonnin: Un durillo. Don Martín Vives Salas: Una libra esterlina. D.ª María Cortés March: Un durillo. D.ª Juana Cerdá Llobera: Una sortija, un pendiente y un afilador de corbata con un durillo. D. Juan Bibiloni Bernard: Una cruz. D.ª Antonia Toxo Martí: Dos imperdibles. D. Jaime Busquets y señora: Una cadena y una plumilla.

Palma, 17 de septiembre de 1937.—2.º T.—El Jefe de E. M. Naval, Pedro Sans Torres.

SUCESOS

Un carro se precipita por un terraplén y el conductor resulta muerto

La guardia civil del puesto de Binisalem da cuenta al Delegado Militar de Orden público de que a las 0'30 horas de anteayer martes, tuvo conocimiento de que en el kilómetro 24 de la carretera de Palma a Alcudia había volcado un carro cargado de cerdos cebados.

Se dirigió al lugar del accidente y en el camino encontró a un carretero, vecino de Pollensa, que también llevaba un cargamento de dicho ganado, llamado Francisco Bauzá Grúa, el cual, momentos antes había preguntado a la fuerza si había visto pasar un carro, que resultó ser el que acababa de sufrir el accidente.

Al llegar la fuerza al sitio indicado, habían acudido allí ya algunos habitantes de viviendas próximas, e inmediatamente se procedió, toda vez que no aparecía por parte alguna el conductor del vehículo volcado, a desenganchar la caballería.

El carro se había precipitado por un terraplén, dando varias vueltas de campana.

Debajo del ganado apareció el conductor del vehículo, ya cadáver.

Según dictamen del médico titular de Binisalem, don Bernardo Roca, murió a consecuencia de una fuerte contusión que recibió en la región abdominal.

El aludido carretero Francisco Bauzá manifestó que el interfecto se llamaba Juan Cifre Plomer, de oficio labrador, domiciliado en la calle del Rosar Vell, 54, de la villa de Pollensa.

Dijo que habían salido juntos de Pollensa el lunes, a las 4 de la tarde, que cenaron en la ciudad de Inca y a las 10 de la noche, emprendieron de nuevo, la marcha hacia Palma.

El accidente se atribuye a que la caballería debió espantarse, o bien, que el conductor dormido, debió abandonar la conducción y el vehículo, desviándose, fué a volcar en la cuneta.

Hurto de una bicicleta

En Pollensa, la guardia civil ha detenido y puesto a disposición de la autoridad judicial a Lorenzo Rotger Villalonga, por haber hurtado una bicicleta a Juan Suau Martorell.

Caldá

Antonía Martín Vidal, de 23 años, domiciliada en la calle de la Misión núm. 35, se cayó, produciéndose una contusión en el occipucio.

Fuó auxiliada en la casa de socorro.

Reyería entre ancianos

En Alaró, los vecinos de aquella villa Juan Royó Juan, de 71 años, y Francisco Rosselló Barnés, de 80, sostuvieron una reyerta, dirigiéndose toda clase de insultos y amenazas, no llegando a las manos, por haber intervenido en la contienda algunos vecinos.

La reyerta sobrevino a consecuencia de no querer abonar el Rayó una partida de algarrobas que el Rosselló le había vendido.

Accidente de trabajo

Bartolomé Vila Martí, de 29 años, habitante en la calle del Santo Espíritu, 10, trabajando se produjo una herida contusa en la región occipital.

En la Casa de Socorro recibió asistencia.

LAS GLORIAS DE LA MARINA

Diversas situaciones de la escuadra española

Situación de la Escuadra el 17 de Julio de 1936

El 17 de Julio, la Marina española estaba compuesta y organizada en la siguiente forma:

Fuerzas navales

División de acorazados.—(Solamente en servicio el «Jaime I». El «España» en situación de desarme en Ferrol).

División de cruceros.—«Miguel de Cervantes» (insignia del vicealmirante Mirer), «Libertad», «Almirante Cervera» y «República» (éste en situación de desarme).

División de destructores.—Crucero «Méndez Núñez», cabeza de flotilla (insignia contralmirante Navia-Osorio).

Primera flotilla. Destructores «Churrucá» (insignia capitán de navío Barreto), «José Luis Diez», «Lepanto» y «Sánchez Barcaldetegui».

Segunda flotilla. Destructores «Almirante Ferrándiz» (insignia capitán de navío Fontela), «Alcalá Galiano», «Almirante Valdés» y «Almirante Antequera».

Destructores afectos a otros servicios.—«Almirante Miranda», «Alsedo» y «Lazaga», en Cartagena; «Velasco», en Ferrol.

Flotillas de submarinos.—Seis submarinos tipo C-2, submarinos tipo B, en Cartagena; cuatro submarinos tipo E, en Mahón.

De estación en las islas Canarias.—Cañoneros «Canalejas», «Arcila», «Cánovas del Castillo» (éste en reparación en Cádiz).

Fuerzas navales del Norte de África.—Cañoneros «Eduardo Dato», «Laya», «Laurias» (éste en desarme en Cádiz) y varios guardapescas torpederos.

Buques auxiliares.—Varios, entre ellos los barcos escuelas «Juan Sebastián Elcano» y «Galatea».

En construcción.—En Ferrol, cruceros «Baleares» y «Canarias» y además los minadores «Júpiter» y «Vulcano».

En Cartagena, destructores «Ciscar», «Ulloa», «Jorge Juan» y «Escaño».

Bases navales

Principales.—Cádiz (San Fernando), Ferrol y Cartagena.

Secundarias.—Mahón.

Fuerzas navales aéreas

En Barcelona y en San Javier y Marín.

Situación a los tres días del movimiento

El 20 de Julio la situación era la siguiente:
En nuestro poder, voluntariamente, en Canarias, los cañoneros «Canalejas» y «Arcila»; los cañoneros «Kert» y «Dato», en Ceuta; destructor «Velasco», en Ferrol; torpedero 19 y guardacosta «Alcázar», en San Fernando; buque escuela «Juan Sebastián Elcano», también en San Fernando y el buque escuela «Galatea», en viaje de instrucción con los caballeros aspirantes de Marina.

En nuestro poder, después de combates sangrientos, acorazado «España», crucero «Almirante Cervera» y crucero en desarme «República»; cañoneros «Cánovas del Castillo», «Eduardo Dato» y «Laurias», este último quedó destruido al tener que ser tomado al asalto por nuestras fuerzas para arrebatarlo a los amotinados.

En resumen: El día 20 de Julio los únicos buques que podían hacerse a la mar eran el crucero «Almirante Cervera», destructor «Velasco» y cañoneros «Dato» y «Canalejas».

Situación actual

La situación actual no puede dar-

se por discreción elemental hasta el final de la guerra. Baste decir que tras los combates victoriosos en aguas del Cantábrico, Estrecho de Tarifa y Mediterráneo, y debido al esfuerzo titánico realizado con el escaso personal de que se podía disponer, ya que más de las dos terceras partes de la oficialidad desaparecida asesinada por las dotaciones sublevadas, somos los dueños del mar, contando la escuadra nacional con artillería de todos los calibres y buques de todos los tipos.

El resultado puede verse por la vida que se hace en la España nacional, cuyo abastecimiento está asegurado totalmente por mar, tierra y aire.

Industrias pesadas en las zonas rojas y nacional

A las bases navales nuestras de San Fernando y Ferrol, aisladas de los centros principales de producción de materias primas, era a donde únicamente podía recurrirse para cubrir las necesidades urgentísimas de los barcos que nos quedaban, de los que teníamos en construcción y de los que necesariamente había que armar, transformándolos de inofensivos mercantes o pesqueros en cruceros auxiliares y bous. ¿Cómo conseguí reparar lo averiado, armar lo que se necesitaba y hasta hacernos dueños de los mares con los cañones de un «Canarias» y de tantos otros héroes anónimos? Solamente estas dos bases navales, haciendo prodigios de tenacidad, de constancia, de inteligencia y de valor, lo saben. En frente, en contra de nosotros, teníamos todo lo que a nosotros nos faltaba y necesitábamos.

FRONTON BALEAR
Hoy Jueves 7 de Octubre de 1937
Tarde a las 4 y 1/2

Barrenechea - Arrate contra **Isasi - Rego**

Loyola - Carmelo contra **Zulaica - Solozabal** Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas Sábado partidos y quinielas.

Pensión Ibérica
Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Agua caliente a cualquier hora, cuarto de baños. Tratamiento familiar y económico. Se sirven comidas a domicilio. Concepción n.º 9.—Palma.

PARA LEJIAS LA MERCADAL
Se acredita por sí sola, probarla y os convenceréis.

Compro finca
Apropiada para regadío situada a menos de 10 Km. de Palma. Corredores abstenerse. Informes: Publicidad Balear, Plaza Cort 10 Ent.º

Se venden
Dos pisos, tercero y cuarto en la calle de Catany por 2.500 ptas. Renta anual 360. Una Escalera Caracol de tres metros alto, por 100 ptas. Trato directo, Apartado Correos, 64.

El número de nuestro teléfono es el 1745

CAMPESINOS: FALANGE ha iniciado una política para la aldea.

RIALTO y MODERNO
HOY
SOLEMNE INAUGURACION DE LA TEMPORADA
Riguroso estreno en Palma

Czardas
Marika Rokk - Paul Kemp
Un amor idílico... que nace en el ambiente de una música electrizante. Una historia sencilla y amable, como la vida misma, tejida entre subyugantes melodías.
Un film juvenil, bullicioso, encantador.
Una película UFA 1937

SOLO
se desarma por entero una revolución satisfaciendo sus razones, las razones justas que impulsan a las masas a salir violentamente de la hermandad nacional. Mientras la Patria no sea un gran hogar cálido para todos, no habremos vencido a la revolución de las peores. Y esta misión dulce y abierta, generosa y fuerte, de justicia y de fina hermandad, es la que realiza.

Juramento de la Falange
Juro darme siempre al servicio de España.
Juro no tener otro orgullo que el de la Patria y el de la Falange y vivir bajo la Falange con obediencia y alegría, ímpetu y paciencia, gallardía y silencio.
Juro lealtad y sumisión a nuestros jefes, honor a la memoria de nuestros muertos, impasible perseverancia en todas las vicisitudes.
Juro, donde quiera que esté, para obedecer o para mandar, respeto a nuestra jerarquía del primero al último rango.
Juro rechazar y dar por no oída toda voz del amigo o enemigo, que pueda debilitar el espíritu de Falange.
Juro mantener sobre todas las ideas de unidad: Unidad entre las tierras de España, unidad entre las clases de España, unidad en el hombre y entre los hombres de España.
Juro vivir en santa hermandad con todos los de la Falange y prestar todo auxilio y deponer toda diferencia siempre que me sea invocada esta santa hermandad.
(Delegación Prov. de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.)

Castelar, novelista

La única novela que escribió, allá en su juventud, Don Emilio Castelar resultó tan mala que su propio autor, arrepentido, prometió no volver a publicar ninguna otra. Era, naturalmente, enérgica y declamatoria, con un fondo de Rousseau, un poco de Werther y un mucho de Chateaubriand. Cierta joven—Carlos, según creo—agriado y resentido va poniendo en práctica aquellos versos trebuchados:

Mi vida es un erial,
flor que toco se deshoja,
que en mi camino fatal
alguien va sembrando el mal
para que yo lo recoja.

En el camino fatal de Carlos florecen los absurdos y las frases huecas. Su querida—porque Carlos, aunque agriado, se permite ciertos deslices—secuestra y maltrata a su novia, joven casta y pura. Carlos es un hijo del amor, lo cual quiere decir que su madre no contrajo justas nupcias antes de darle a luz. El amigo de la madre de Carlos es un ser perverso que engañó a su amante para darse el gustazo de enfrentarla—ya en plena agonía—con el hijo olvidado. La escena es patética; después de largos años madre e hijo se abrazan entre los estertores de la una y los lloros del otro. Y de pronto, en aquellos instantes patéticos, Carlos rompe con estas palabras:

—«Grande es Dios en el Sinai; el trueno le precede y el rayo le acompaña...»

Y coloca, a su madre agonizante, todo el discurso que años después, en las Constituyentes del año 68, colocó Don Emilio al Padre Manterola. Apuntado este rasgo psicológico de Carlos, no extrañará a nadie que nuestro joven, en las profusas parrufadas de sus diálogos, trabuque el lenguaje, sustituya el «Ud.» por el «vos» y el «estos» por «aquestos». La fuerza cómica del René español es tan grande que el desenlace de su vida no interesa: lo esencial es su manera de vivirla, entre frases retumbantes y escenas de melodrama.

Las obras de Castelar dan la sensación de que no han sido escritas, sino declamadas, por su autor. Este sistema es sumamente peligroso; digalo sino otro presidente de república española—Don Niceto Alcalá Zamora—que presuma de castelano y cuyas son estas dos frases:—«Que avance el camión prudente y veloz, difundiendo una cultura serena y progresiva.»—«Esta empresa no admite demoras; hay que emprenderla cuanto antes: hoy antes que mañana; mañana antes que hoy.»

Aunque a decir verdad, de esta segunda frase—que encantaría a Mr. Proudhon—no estoy muy seguro. Pero si no la dijo D. Niceto, es lo cierto que D. Emilio la hubiera aplaudido.

Kim

Suscripción

Pro-Movimiento Nacional

Relación de señores que han contribuido con donativos a la Suscripción Pro Movimiento Nacional:
Fábrica de calzado de Rosselló Pons, 50 pesetas; Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorro; Rafael Vich Bennassar 12.ª entrega, 50; María Torres, 0.90; Leonor Luis, 1; Pedro Mandilego, Cristina Sampol, 10; Rafael Vich Bennassar 13.ª entrega, 50; Hermandad Catalana, 300; don Juan Moll, 25; Varios niños de Santa María, recogidas en una función de polichinelas, 6; don Manuel Robles Pérez, 5; don Guillermo Queiglas, 10; doña Angela Martorell de Martorell 13.ª entrega, 100; Montepío de dependientes de Agentes Aduanas, 25; D. M. Mut Estrany, 5; D. Juan Seguí Mascaró (de Campanet), 10; don Antonio Martorell Socias (de Campanet), 10; Milicias Nacionales de Campanet, 122; Sr. Alcalde de Lloret, multa impuesta al vecino Antonio Gelabert Munar, 60; don José Paredes, 10; Milicianos de San Lorenzo, por cesión importe guardias, 116.50; don Juan Pons Pons, 29.40.
Palma 4 de Octubre de 1937.—
—2.ª T.

IMPORTANTE

Se ha puesto a la venta
HARINA LACTEADA
«HISPALIS»

CIRCULAR GUBERNATIVA

El ejercicio de la caza menor

Señalamiento de las zonas en que no se permite

Copiamos del «Boletín Oficial»: El Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares, con fecha 1.º de octubre me dice lo siguiente: «Para cumplimentar lo dispuesto por orden de fecha 3 de septiembre pasado (B. O. n.º 319), sobre el ejercicio de caza menor me complace en manifestar a V. E. que por esta Comandancia no existe inconveniente en que se permita dicho ejercicio en la totalidad de las islas, exceptuando las zonas situadas a menos de un kilómetro de las baterías u obras militares de defensa, las que se encuentran a menos de dos kilómetros de los aerodromos y la comprendida entre la Albufera de la bahía de Pollensa, con una anchura de un kilómetro a partir de las costas.» Lo que se hace público para general conocimiento y fiel observancia por parte de los que se dediquen al ejercicio de la caza.
Palma 4 de octubre de 1937.—II

HOY a las 9'15 de la noche
Valores Cristianos de «AUXILIO SOCIAL»
Por el micrófono de «Radio Mallorca»
AUXILIO SOCIAL,
habla todos los jueves a la misma hora.

EL DOCTOR JOSE FERRERO VELASCO
Jefe del Servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid.
Ha trasladado su consulta de CIRUGIA Y MEDICINA DE RINON Y VIAS URINARIAS, a la calle de la Soledad, 35 (junto a Correos). Consulta de 11 a 1.

La España Nacional en el Congreso del Turismo

Locarno—A petición del representante de la España Nacional señor Cazaña, se ha reunido el Congreso de Turismo Internacional en el que han participado Inglaterra, Suecia, Francia y Bélgica, acordándose admitir al representante de la España Nacional y sacar fuera al representante de la Generalidad catalana.
El señor Cazaña dió las gracias a los reunidos en nombre de la España de FRANCO.

- De Valladolid para Luis Derqui Villosón.
- De Segovia para Jaime Rosselló.
- De Valdemosa para María Rosselló, Santo Cristo, 21, bajos.
- De Santander para Paz Molins, Reina Cristina, 21, bajos.
- De Las Palmas para Diego Pichardo.
- De San Sebastián para Monserrat Entesa, Avenida Gran Coliseo, 2.
- Del Ferrol para Pedro, expedidor 728.12.
- De Villalín para Angel Blasco.
- De Valladolid para Ceferino Coça, Plazaeta del Fuerte, 5.
- De Cádiz para María Canet, Apuntadores, 15.
- De Cádiz para Pilar López, Usiam, 3.
- De Córdoba para Julio Díaz, Regimiento Infantería Toledo.
- De Bilbao para Mercedes Planas, Pedro A. Peña, 30.
- De La Puebla para Francisca Sampol, Campana, 4.
- De Santander para Alfiera Mallorquina.
- De Vitoria para Elisa Cooperativa.
- De Pontevedra para Guippa, 2.
- De Zaragoza para Ana Pérez, San Agustín 12.
- De Cádiz Vgaria para Gerardo Roa Baltasar, crucero Canarias.
- D: Cádiz para Manuel Falla.
- De Tineo para Bañalbufar.
- De Sóller para Juan Casanovas, Formentor, 28-2.º.
- De Ceuta para Ana Roca, Cotoner, 105-1.º.
- De Larache para Lina Chao, Hotel Perú.
- De Burgos para id., id.

Cruz Roja Española

Asamblea Provincial de Baleares

Servicios prestados durante el mes de agosto último
Traslado en los coches-ambulancias de enfermos y accidentados, a sus domicilios, Hospitales y Clínicas, 21; Asistencias facultativas prestadas en el Dispensario, 132; Tramitación de fichas de información entre personas residentes en territorio marxista y Nacional, 3.783; Tramitación de noticias de militares que actúan en los frentes Nacionales, 7.

- Destinatarios desconocidos**
4701 J. Antonio Romero Vidal, Juan Alcover, 7; 4706 Jaime Isens, Hostales, 42; 4720 Patricia Casaña, Concepción, 32; 4722 Francisco González Fernández, Escultor Galmés, 51; 4726 Tullita Picornell, Francisco Sancho, 24; 4728 María Riera Ferrer, Hospital Provincial; 4735 Juana Esteban, Armadans, 121; 4737 Catalina Ferrat, Roqueta, 8, S. Jordi; 4738 María Juan, Apuntadores, 55; 4744 Jesús Casanovas, Balmes, 21; 4745 Antonio Company, Gabriel Liabrés, 35; 4747 Paquita Mena, Antonio Marqués, 8; 4770 María Ribot, Nuevo, 11, Son Alegre; 4777 Rosa Gallart Pons, Beatriz de Pinós; 4787 Jorge Ibáñez, Pasaje Son Cock, 20; 4807 Francisco Fiol Matas, Rouget, 88, Hostales; 4817 Antonio Balaguer Riera, Capitán Vila, 51; 4834 Anita Soler, Luna, Hostales; 4842 Joaquín Bonet, Hotel Perú; 4844 Joaquín Gomila, Olmos, 1; 4849 4854 Francisca Monzony, Lima, 20; 4854 Antonio Font Fullana, Armadans, 24; 4893 Justo Aguilar Dols, Guillermo Massot, 11; 4866 Ricardo Abelló, Guillermo Massot, 11; 4868 Ricardo Orbella, Guillermo Massot, 11; 4891 José Pagés Sugrañes, 31 Diciembre, 21; 5181 María Zeran Mit, María Cristina, 77; 5182 Benigno Romero Lois, Bar Sagrera, Sagrera; 5183 Nicolasa Cristóbal García, Estallenchs; 5184 Florencio Gallardo y Felipe Beltrán, Inca, 4392 José Pedrola Mallafré; 4225 Bartolomé Llodrá, 31 Diciembre, 96; 4462 Paquita Mena, Antonio Marqués, 8; 4472 Margarita Crispín; 4474 Benigno Romero, Paseo Sagrera, 1, Barbería; 4484 Eduardo Prunera Tortosa, Pl. Obispo Berenguer de Palou, 18, 2.º; 4488 Bernardo Pulg Cerder, Es Rafal, Vivero; 4511 Gabriel Comas Bibloni, Bauzá, 10, San Jordi; 4513 Antonio Torregrosa Juan, Casa Blanca, 1, San Jordi; 4520 Juana Esteban, Zanoguera, 20, 2.º; 4537 Isabel Mateo Monfort, Miguel Santandreu, 71, 1.º; 4539 Antonia Carreras Blnen, Cofradía, 1, 4.º; 4548 José Benítez Vicens, Luis Salvador, 152; 4552 Benicia San Lorenzo, Zanoguera, 22, 1.º; 4590 Juana Llull Humbert, Temple, 5, 1.º 1.ª; 4595 Angela Andreu Andreu, Gloria, 28; 4619 Margot Balle Espases, Son Salas, Coll de'n Rabassa; 4622 María Cano Grau, Caro, 42; 5639 Luis Cristia Suñé, Son Armadans, 12, Restaurant; 4643 Guillermo España, Cotoner, 55; 4648 María Boada Tarrés, Santiago Rusñol, 29; 4653 Victoriano Mascaró, Juan Monarch, Villa Nueva; 4656 Gloria Portes y Miguel Ginart, Luna, 37; 4658 Jaime Pou, Sol, 20; 4660 Antonio González, S. Lorenzo, 25; 4661 Francisca Busquet, Esparteras, 11; 4670 Teresa Pericás Font,

Conquistador, 21, 1.º; 4677 Luis Banquells, Mainla, 9, Molinar; 4680 Salvador Fuset, Balmes, 91; 4693 Magdalena de Aguera Cortey, Jaime Ferrer, 29, 2.º; S. Angel Saura Manera

BIBLIOGRAFIA

LA QUEBRA FRAUDULENTA DE LV REPUBLICA, por C. Domí. Ediciones Antisectarias, Burgos. Precio: 1 peseta.
C. Domí, periodista bien conocido y muy documentado, inicia con este libro una colección, titulada «Publicaciones Nueva España», que vulgarizará los postulados del glorioso Alzamiento Nacional.
La obra contiene tres partes. La primera define y estudia los elementos cuya amalgama engendró la República: socialistas, separatistas, masones, republicanos históricos, etc. La segunda parte expone más en particular la labor disgregadora llevada a término por los regionalismos separatistas. Y finalmente, en la tercera parte, se desarrolla el trágico desenlace: la República hace honor a la mala sangre de sus progenitores y lleva a España cerca del abismo y de la barbarie.
El limitado precio de esta obra, permite ponerla en manos del pueblo. Es indispensable que el pueblo se entere de estas verdades elementales y extraiga las oportunas consecuencias.
De venta en todas las librerías.
Para pedidos al por mayor, dirigirse a «Ediciones Antisectarias» Apartado 98, Burgos.

Publicaciones recibidas

«STUDIA».—Sumario del número de Agosto:
«El Año Triunfal»
Juan Mulet, Solución Jurídica del corporativismo.
Intercambio.
Cires, Notas.
Antonio Sancho, Pbro., Bibliografía.

Lejía ELECTRA

Garantida por la Fábrica Electrolítica de La Puebla. Única preparada por químicos reputados.

Peluquería

Se necesita, oficiala en la peluquería Coll, plaza del Rosario n.º 3.

Ayuntamiento de Palma (Negociado de Arbitrios) Anuncio Cobranza

Queda abierta la cobranza en su período voluntario del Arbitrio «Suministro Agua a fuentes particulares» cuyos contribuyentes tienen concertado el servicio con la Corporación Municipal correspondiente al ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales de recaudación, los días que transcurran desde el día 1.º de Octubre al 30 de Noviembre ambos inclusive, advirtiéndose que los contribuyentes que dejaren transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20 % por único grado, quedando este reducido al 10 % si los satisficaren desde el día 20 de Noviembre al 30 del mismo mes.
Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados.
Palma 1.º de Octubre de 1937. — II T.—El Alcalde, Mateo Zaforteza.

¡UTILICENOS!
Las columnas de EL DIA son leídas diariamente por millares de lectores que necesitan comprar, vender, alquilar o que buscan u ofrecen trabajo.
Utilícenos y no se arrepentirá
LLAMEN AL TELÉFONO
1745

Para anunciar en este periódico, acuda a la Administración: Calle Danús n.º 2. Teléfono 1745.

Vendo una casa frente al mar, C'an Pastilla por 1800 duros, facilidades de pago y varios solares pequeños, precios reducidos. Informes: Unión, 38. Limpia-botas.

CRONICA INTERNACIONAL

El equilibrio continental

Las repercusiones de las palabras pacifistas lanzadas por el DUCE en el Campo de Mayo de Berlín, retumban aún por todo el universo, como admoniciones a la alborotada Europa. Aquellas palabras de Mussolini «no pueden ser olvidadas» escribe el «Frankfurter Zeitung», pues las aclamaciones que levantó entre la multitud que le escuchaba, resuenan aún en los oídos de todos. Y tales palabras, como todo lo que se refiere a la cooperación italo-germana, revelan que la Nación alemana tiene un sentido profundo de lo que representaba la visita del DUCE. Ante aquellas palabras de paz, el público aglomerado expresó su satisfacción, puesto que eran la síntesis de los anhelos de todo un pueblo. Comprenda el mundo lo terrible que hubiera sido, si el silencio hubiera rodeado tales palabras. El pueblo alemán tiene fe en la política exterior de su FÜHRER, porque está convencido que la paz y no la guerra, es su fin próximo.

Se trata ahora de saber, con qué medios puede la paz asegurarse, ya que los únicos empleados hasta el presente, no fueron ciertamente para ello los más adecuados. La amenaza, que alguien consideró que Francia no había aprovechado cuando con motivo de la guerra etiópica era ocasión, para sofocar con la ayuda de Inglaterra la marcha de Italia; la intimidación; el aislamiento, no son medios apropiados para conseguir separar Italia de Alemania. Ello lo demuestran las recientes experiencias. Igual puede decirse respecto a otras maniobras para distanciar Italia de Alemania o vice-versa, y las siempre fracasadas, pero repetidas tentativas, para excluir una u otra Nación, o las dos, de este o del otro acuerdo europeo.

De la nueva situación, se deduce el caso del predominio continental francés, y la fortísima posición de gran Potencia, conquistada por Italia. Siendo lo más importante de hecho tan fundamental, que el predominio de Francia en el continente, queda definitivamente en terreno de declive, sin que sea posible restablecerlo, por medio de combinaciones políticas. No es que nadie pretenda excluir a Francia; pero tampoco nadie anhela bailar al son de la música que se toca en París. Y frente a todo ello se yergue la nueva Italia, salida de la guerra mundial territorialmente agrandada, y profundamente cambiada por Mussolini en su esencia política nacional.

Y la política de esta nueva Italia, excluye toda hegemonía mediterránea, incluso como ocurrió en la desastrosa Conferencia de Nyon, presentándose unidas de la mano Inglaterra y Francia. Una política de inteligencia europea y a la vez constructiva, es posible para el porvenir, siempre que la Europa de mañana se base sobre cuatro pilares, y no sobre dos, o tres. Las manifestaciones de Berlín en el Campo de Mayo, lo pusieron de manifiesto, y ya se hubiera hecho antes, de no haber surgido la crisis mediterránea.

Después de lo expresado en Berlín por el Conde Ciano, la línea política que ha llevado a las manifestaciones italo-alemanas, repercutió en todo el mundo y sobre ellas se libraron las batallas diplomáticas de los últimos tiempos, particularmente en lo que se refiere al Pacto occidental, pues Europa se halla frente a una nueva distribución de sus fuerzas políticas, teniendo que establecerse un nuevo equilibrio por el impetu de los hechos y acontecimientos, cosa que algunos diplomáticos no quieren aun reconocer, pues de hacerlo, no cabrían las provocaciones y retorsiones que hacen perder tiempo, en vez de afrontar las resoluciones de las diversas crisis surgidas.

Una situación estable en Europa, a base del Pacto a cuatro, le parece a Berlín no solo racional, sino posible y adecuada; si Francia se decide a iniciar una política europea independiente y continental, en el sentido de no dejarse influenciar como hasta ahora, por los Soviets. Nos-

D. TRIPCOVICH TRIESTE
El Vapor «GUIDO BRUNNER»
saldrá de este puerto para los de Málaga, Ceuta y Sevilla el próximo viernes día 8 del actual admitiendo carga para dichos destinos.
PARA INFORMES A SU CONSIGNATARIO
VIUDA DE GUILLERMO PALMER. - Victoria, 14
Teléfono 2124 Telegramas: PALMO Palma de Mallorca

Soldados del Ejército y de Infantería de Marina Marinos y Falangistas Españoles y Extranjeros LA LEGION OS ESPERA
Banderin de Enganche:
Avenida de Estanislao Figueras, 22

Se reciben esquelas de defunción hasta las tres de la madrugada

N. B.

ULTIMAS NOTICIAS

Franco quiere lo que queremos todos y lo que hemos de ofrecerle siempre, en una disciplina rigurosa que busca y ha de alcanzar el glorioso destino de la Patria

NOTICIARIO

Estracto de la prensa roja

Madrid.—El diario «Ahor» dice que las mujeres de la retaguardia roja deben prepararse para sustituir a los hombres en sus trabajos.

«Política» en su artículo aboga por la unión de todos los antifascistas. Eterno tema de la prensa roja; cuando no tiene otra cosa que decir.

Quisieran robar mas

Madrid.—Parece que los marxistas creen que aún no es suficiente lo robado y llevado a Rusia, pues la prensa madrileña publica un manifiesto que titula «Todo para Rusia» en el que invita a todos los madrileños a que entreguen los objetos de arte español que puedan para regalar a Stalin, cuyos objetos serán recogidos del 15 al 30 de octubre.

Comentarios sobre el ataque al «Basilisk»

Berlin.—La prensa de esta capital comenta el ataque de que ha sido objeto el torpedero inglés «Basilisk» por un submarino desconocido dice: que después del fracaso de los soviéticos españoles en Ginebra, no debe extrañar lo que ahora sucede en el Mediterráneo.

Reunión de la UGT

Valencia.—Hoy ha celebrado una reunión la UGT bajo la presidencia del ladrón de Bancos Gonzáles Peña, con el fin de pedir al gobierno, permita publicar las noticias y comentarios a los diarios socialistas, sin necesidad de someterlos a la censura.

Nota al Gobierno francés

Valencia.—El gobierno rojo de esta provincia en vista del gran número de rojos españoles refugiados en Francia que se han negado a ser repatriados ha dirigido una nota al gobierno francés, solicitando la estradición de los mismos fundándose en que la mayor parte de ellos son ladrones, ya que salieron de España llevándose el fruto de sus robos y saqueos.

Lago Caballero no quiere someterse a la censura

Valencia.—Parece que el Gobierno soviético español ha declarado subversiva la propaganda que realiza Largo Caballero ya que este no quiere someterse a la censura.

Un manifiesto de las sociedades obreras de Jaen

Jaen.—Las sociedades obreras de esta provincia han publicado un manifiesto, solidarizándose con el cabecilla rojo, ladrón y asesino Gonzáles Peña.

Final de la sesión de Ginebra

Ginebra.—Hoy al mediodía ha terminado la décima octava sesión de la Asamblea de la Sociedad de las Naciones. Sin embargo no se ha publicado el acta de la sesión de clausura para poder en cualquier momento reunirse sin mas formalidad, dado que se halla pendiente el conflicto chino-japonés. En su discurso de clausura el Presidente de la Asamblea, Aga Khan, declaró que la Sociedad de las Naciones había hecho todo lo que podía dentro de las dificultades actuales, en cuantas cuestiones se le han presentado y no ha retrocedido ante la responsabilidad que sobre ella recaía en los actuales problemas que preocupan a la comunidad internacional. De ello dan fe los debates tenidos sobre las cuestiones de España, Palestina y Extremo Oriente.

Concejales que huyen

Santander.—El alcalde, concejales y demás autoridades del frente popular asturiano, han desaparecido ante el avance de nuestros soldados.

La emisora de Gijón los califica de cobardes, así como a unos jefes de milicianos que habían huido en una motora, llevándose además el dinero del Ayuntamiento y el del Ejército. También decía la emisora que se habían llevado varios cuadros y objetos de arte que tenía embalsados Belarmino Tomás. Y añadía indignada la radio roja que era necesario solicitar del gobierno francés la extradición de esos individuos para que el pueblo los juzgue.

Delbos conferencia con el Embajador inglés

París.—Delbos conferenció extensamente con el Embajador inglés sobre la nota entregada a Italia cerca de la retirada de los voluntarios que luchan en España.

Se deja para el año próximo la reforma de los Estatutos de la S. de N.

Ginebra.—En la sesión celebrada anoche por la Sociedad de Naciones se acordó dejar para el año próximo la cuestión referente a la reforma de los Estatutos.

Radio Nacional

Otro documento de Portela Valladares

Como continuación de la carta que anteaer publicamos dirigida por Portela Valladares al GENERALISIMO FRANCO vamos a dar cuenta de otro documento en que este señor narra los incidentes por que pasó a su huida de la zona roja. En dicho documento refiere las conversaciones sostenidas a bordo del buque en que hizo su travesía, con un almirante de la flota inglesa a quien refirió que la noche anterior a su salida de Barcelona se hallaban expuestos en el Hospital Clínico cincuenta y cinco cadáveres de personas de orden asesinas. De ellas habían sido reconocidas solamente unas quince y dijo Portela que a él le correspondía ser el número cincuenta y seis.

Comparó a España con Rusia y juzgó semejantes a los dos países. Allí la revolución se encontró con un Estado corrompido, deshecho, por toda clase de inmundicias, lo mismo que España. Añadió que no se podía considerar como gobierno español al que controlaba solo una tercera parte del territorio nacional, en la cual se toleraba toda clase de crímenes y saqueos. No se trata —dijo— de una sublevación militar, sino de una guerra civil salida de la España de FRANCO, quien cuenta con las mejores capacidades técnicas y con mandos de prestigio frente a las turbas indisciplinadas de la llamada España gubernamental. Terminó la conversación afirmando que Madrid y Barcelona por antagonismos irreconciliables no podían ir de acuerdo y constituían en realidad dos gobiernos completamente distintos, entre los cuales no cabía inteligencia alguna.

Hasta aquí el relato de la conversación de Portela, que pone bien a las claras la conducta del citado politicastro, individuo de tan baja cadadura moral, que ahora se ha trasladado a Valencia para ensalzar a un régimen político ya completamente degradado.

La jornada en los frentes de Aragón

En el día de hoy, el enemigo ha llevado a cabo un ataque en el sector de Sabiñanigo; pero nuestras tropas en un hábil movimiento envolvente han rodeado a los rojos, parte de los cuales se encuentran encerrados en la bolsa hecha por nuestras tropas. Como consecuencia de esta operación se han recogido a los rojos varias ametralladoras, muchos fusiles y diverso material.

También se han recogido bastantes cadáveres de marxistas y algunos prisioneros rojos. En el sector de Molina de Aragón ha sido copada por nuestras fuerzas una partida enemiga que pretendía infiltrarse, haciéndole varios muertos y heridos. En los demás sectores no ha habido novedad digna de mención, registrándose en algunos ligeros tiroteos. Se han presentado a nuestras filas buen número de evadidos del campo rojo.

Zaragoza 6 Octubre de 1937.

Prevéngase

Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar, ASEGURÁNDOSE, en «LA PREVISORA MALLORQUINA», cuya Entidad le cubre todas las molestias y gastos, caso de necesitarla, o le ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO A LOS DIEZ AÑOS.
Calle Francisco Sancho, 35.
Teléfono 2529
PALMA DE MALLORCA

Breve crónica de la situación militar

Los partes rojos llevan unos días de «tiroteos y cañoneos». Antes, de vez en cuando, Indalecio Prieto inventaba una ofensiva sobre el papel de los comunicados; ahora señala «cañoneos y tiroteos» sin importancia en todos los frentes. Desde luego que para los valencianos la crítica situación de los mineros carece de importancia pero suponemos que cuando el norte quede liquidado, cambiará la situación y no tendrán más remedio que acusarlo. Por lo tanto, aunque los rojillos no acusen en sus partes nuestros avances sobre el terreno sur, suponemos que los dinamiteros no serán de la misma opinión. No pasa día sin que nuestros soldados los empujen hacia el mar y sucesivamente van perdiendo todas las líneas de defensa.

En el sector oriental una profundidad de 52 kms. ha ido desbaratando todos los obstáculos amontonados por los marxistas en su retirada hacia Rivasella. Ahora nuestros soldados se encuentran con una nueva línea formada por el ángulo Rivasella-Rionda-Onís y están ya preparándose para la marcha acelerada sobre el resto.

Por de pronto nuestras avanzadas por el lado este, se encuentran a 4 kms. de Cangas de Onís, y desde otros puntos cardinales se presiona fuertemente sobre otras posiciones. La caída de este último pueblo supondrá el resquebrajamiento de toda la línea defensiva.

En cuanto al frente meridional debemos registrar un avance de consideración efectuado ayer en la carretera de Riaño a Pola de Laviana. La conquista del macizo de Mañendome a la derecha de Pendones y la toma de este último pueblo, suponen un progreso de 5 kms. en un frente que no pasa de 10. En los restantes sectores también se han realizado operaciones decisivas mereciendo resaltarse la correspondiente al puerto de San Justo ya rebasado.

Mientras nosotros conseguimos recoger satisfacciones en todos los órdenes de nuestra lucha, los marxistas no hacen otra cosa que cosechar malestar y desmoralización. La

situación en Cataluña reviste graves caracteres. La escasez de viveres se ha complicado estos días con la expulsión que realizan las autoridades francesas de los refugiados rojos. La Generalidad ha lanzado ahora una nueva emisión de billetes de 6 reales. Los payeses no trabajan sus tierras porque los dirigentes marxistas se incautan de sus productos con frecuentes excusas. Existe gran escasez de carbón que se anuncia hasta el paro de los ferrocarriles por falta de combustible.

El periódico barcelonés «Las Noticias» del día 1 de Octubre publicó un editorial en el que se decía que las únicas industrias que trabajan en Cataluña son las que se dedican al servicio de la guerra y afirma que a partir del 18 de julio los jornaleros solo habían subido en un 15 por ciento, pero en cambio el coste de vida se había elevado en 300. Es decir que el obrero que ganaba 7 pesetas de jornal, ahora gana solamente 8'15 y para vivir como vivía antes, necesitaba ganar 21 pesetas diarias. He aquí la vida miserable que llevan los trabajadores catalanes bajo la revolución marxista.

En cuanto a Valencia la vida no presenta mejores caracteres. Además como aquellos que formaban los diversos partidos del Frente Popular lucharon sin cesar para apoderarse del poder en crisis latente. Ahora acaba de producirse una escisión en la UGT formándose dos UGT. Una que sigue a Indalecio Prieto y otra a Largo Caballero.

Por otra parte el ministro de Defensa desconfia ya del llamado ejército popular y teme un golpe militar dirigido por Miaja contra su gobierno. El boletín rojo de guerra ha publicado una graciosa orden prohibiendo la política en el ejército marxista y criticando a los generales rojos sus manifestaciones públicas y prohibiendo hablar a los milicianos sobre determinadas medidas sindicales. Así dice textualmente la citada orden.

Indalecio Prieto ve fantasmas donde no hay mas que un general Miaja desacreditado en todos los sentidos.

Noticias del Extranjero

RADIOGRAMAS

España

Repatriación de la hermana del General Queipo de Llano

París.—De Lisboa se da la noticia que la hermana del General Queipo de Llano, que ha estado prisionera de los rojos en Valencia, ha sido repatriada a cambio de un prisionero rojo en poder de los nacionalistas.

La esposa del menor de los hijos de Primo de Rivera también ha sido puesta en libertad.

Aguirre a Valencia

Valencia.—El miércoles Aguirre llegó a esta capital a bordo del aeroplano que hasta ahora había pertenecido a Halle Selassie y que fué vendido por éste al gobierno vasco cuando éste emigró de Bilbao a Francia.

Este aeroplano no lo había empleado el Negus y estaba en un hangar de Biarritz.

El piloto que llevó a Aguirre a Valencia es el mismo que estaba a la disposición del Negus.

El conflicto chino-japonés

La batalla de Shangai

Shangai.—La batalla sangrienta que se ha llevado a cabo durante tres días, ha continuado durante el miércoles con la misma intensidad, esforzándose los dos contendientes en llegar a una fase decisiva en la lucha.

Los centros de información chinos acusan al Japon de haber empleado los gases asfixiantes a su favor, sobre todo en el sector de Lotien.

En los laboratorios se está ensayando la calidad del gas empleado. Según los informes de fuente china, los japoneses aprovechando la nube de gas tóxico avanzaron por la línea de carretera de Kwan a la ciudad de Changchache, pero en un furioso contraataque los chinos lograron derrotarlos.

El segundo cuerpo de ejército japonés se dirigió contra las crestas de las colinas que rodean Woosung pero según el mismo parte chino también fueron derrotados.

Ambas partes tuvieron gran número de bajas. Mientras se estaba luchando en dichos sectores varios escuadrones de aeroplanos de bombardeo japonés se dirigieron a bombardear Pootung, marchando despues hacia Chapel.

En la zona internacional se podían distinguir los temblores de tierra producidos por la explosión de las bombas.

Los chinos declaran que ni un

solo objetivo militar fué alcanzado por las bombas,

Los japoneses continúan desembarcando grandes contingentes de fuerzas.

El miércoles fueron desembarcados varios contingentes de fuerzas motorizadas lo mismo que fuerzas de infantería.

Bombardeo del aeródromo de Chuyung

Nankin.—El miércoles fué bombardeado el aeródromo militar de Chuyung situado a 20 millas al este de Nankin.

A las pocas horas otro escuadrón de aeroplanos de bombardeo japonés bombardearon el aeropuerto situado al sur de la capital.

Debido a los antiaeroros de los chinos, los japoneses volaban a gran altitud. Se asegura que dos aeroplanos japoneses fueron derribados.

Ataque aéreo contra Shangai

Shangai.—La aviación japonesa emprendió ayer martes por la tarde un duro ataque aéreo contra un barrio de los chinos de esta ciudad.

En Shangai los japoneses así mismo han atacado, apoderándose de la plaza de la estación del Norte y rechazando algunos contraataques de la infantería china.

En esta lucha tomaron parte gran número de tanques por ambas partes.

Ademas se reciben noticias comunicando que los japoneses han atacado en el camino de Katoon.

Los combates mas violentos

Shangai.—Se han desarrollado en esta ciudad combates encarnadísimos de mayor violencia si cabe que de las primeras batallas.

Los japoneses han puesto en juego todos los medios de que disponían efectuando progresos, desalojando a los chinos de varias barricadas.

Avance de los japoneses

Pekín.—Las fuerzas japonesas han conseguido avanzar en una profundidad de varios kilómetros en la zona norte de China, apoderándose de varias líneas fortificadas.

Ataque en Pan-Chi-Pun

Tokio.—El Estado mayor japonés informa que las fuerzas japonesas han efectuado un fuerte ataque, empleando numerosos carros armados en el sector de Pan-Chi-Pun, pero un despacho de Nankin dice que se han rechazado los ataques japoneses.

El número de nuestro teléfono es el 1745

La dignidad humana, la integridad del hombre y su libertad son valores eternos e intangibles.

A nadie le es lícito usar su libertad contra la unión, la fortaleza y la libertad de la Patria.

La Patria está encarnada en Franco, Caudillo salvador del pueblo.

RADIO NACIONAL

Crónica internacional

El gobierno de Chaunteps que se encontraba tan abatido la semana pasada se ha fortalecido y procura adquirir nueva autoridad ante la necesidad ineludible de hacer frente a los comunistas y socialistas. Para ello es indispensable suprimir las medidas un poco fantásticas del gobierno del frente popular, único modo de restaurar la confianza y aumentar la producción.

Las disposiciones aprobadas por el famoso Consejo de ministros el sábado último están en camino de realizarse. Primero se ha hecho comprender a los trabajadores de Francia la necesidad de suspender la jornada de 40 horas, inventada por Blum, que llevaba al país directamente a la bancarrota.

El mismo día Blum, en un mitin socialista decía que todas sus acertadas reformas tendían únicamente a acelerar la producción, cuando los resultados demuestran precisamente todo lo contrario, como ha reconocido el citado Consejo de ministros.

Otra de las importantes medidas adoptadas ha sido suprimir las huel-

gas de brazos caídos, esa forma de protesta colectiva, usada desde hace un año por los obreros de Francia.

Por otra parte se decreta la expulsión sin contemplaciones, de todos los agitadores extranjeros, a fin de librarse de los agentes de Moscú, que sin cesar trabajan a través de las celulas comunistas francesas para destruir la nación.

Es por este camino que el gobierno de Chaunteps, logrará rehacerse.

Ante esta actitud decidida del gobierno francés, es curioso que a unos cuantos centenares de kilómetros y por encima del Canal de la Mancha, el partido laborista británico reunido en su asamblea anual, ha votado en contra del partido comunista y de la creación del frente popular, por una mayoría de un millón quinientos mil votos contra seiscientos diez mil.

No cabe la menor duda que lentamente y paso a paso, en las mismas organizaciones obreras se van dando cuenta, de lo pernicioso que es que sus actividades sean dirigidas y controladas por el Komintern.

Sociedad

de Naciones

Reportaje sobre el conflicto chino-japonés

Ginebra.—El reportaje sobre el conflicto chino-japonés redactado por el subcomité consejero del comité que entiende en el conflicto de China con el Japon ha sido publicado el martes por la tarde.

En él se expone la clara divergencia entre los puntos de vista chinos y japoneses sobre el origen del conflicto.

Lo conclusión del documento no viene hecha en favor de los chinos que pedían el reconocimiento de la agresión por parte de los japoneses, en su lugar se hacen una serie de observaciones.

En el reportaje se hace indicación de que es evidente el que las dos naciones divergen considerablemente en cuanto a las causas del conflicto y en la referencia del primer incidente que dió por resultado el comienzo de las hostilidades.

Lo que es indudable es la invasión de los ejércitos japoneses de buena parte del territorio chino, que varias partes de éste, incluyendo a la ciudad de Leipzig, están bajo el control del gobierno japonés, y que el gobierno japonés ha tomado sus medidas para eliminar el movimiento de buques chinos por las costas de China.

También es evidente que los japoneses han realizado ataques aéreos sobre las poblaciones chinas separadas unas de otras por gran espacio de terreno.

El subcomité declara por todo lo que antecede que las operaciones militares emprendidas por el gobierno japonés en tierra, mar y aire no guardan relación y son desproporcionadas con la magnitud del incidente que fué la causa origen del conflicto.

Al mismo tiempo dichas operaciones no han sido calculadas por los gobernantes japoneses como fin para facilitar la cooperación amistosa de las dos naciones, según han manifestado repetidamente los gobernantes japoneses, que es el principal objetivo de su política.

Termina el reportaje diciendo que la acción emprendida por el Japon no puede ser justificada por la existencia de las cláusulas legales existentes ni aludiendo al tópico de la autodefensa, siendo contrario a los derechos que incumben al Japon como firmante del tratado de las nuevas potencias y del Pacto Kellogg.

La sesión plenaria de la Liga Ginebra.—La sesión plenaria de la Liga de las Naciones, celebrada el miércoles duró solo quince minutos.

El reportaje presentado por el subcomité que se formó para estudiar el conflicto chino-japonés, ha sido aprobado por los asistentes en medio de un silencio impresionante.

Los delegados de Siam y Polonia se abstuvieron.

El presidente de la Asamblea, Aga Khan, declaró que en vista de la si-

tuación en el extremo oriente, la sesión no se podía dar por clausurada sino solamente aplazada.

Dió una breve referencia de lo sucedido durante la presente Asamblea y definió su concepción de las tareas de la Liga citando las palabras de un poeta indio y filósofo.

Aprecio a todas las naciones del mundo como a mis propios países.

La cuestión de Extremo Oriente

Ginebra.—Se ha reunido el comité de las 23 naciones que entienden en el asunto del extremo oriente. Puesto a votación Polonia se ha obtenido, encargándose a una comisión para que proceda a la elaboración de un proyecto.

Japón

El Arzobispo de Canterbury protesta ahora contra el Japon

Tokio.—Para protestar contra las actividades aéreas que está desarrollando el Japon, el Arzobispo de Canterbury ha hecho unas manifestaciones en favor de los chinos. Con este motivo y para protestar de la actitud observada por el Arzobispo de Canterbury ha sido convocada en Tokio la reunión de 45.000 miembros de la Iglesia anglicana japonesa.

La prensa japonesa ataca duramente al Arzobispo de Canterbury, diciéndole que todas sus campañas están impulsadas por móviles políticos que realiza en su alto cargo para encubrir sospechosas intenciones.

Filandia

Holsti a Berlín

Helsinki.—Se ha anunciado que el ministro finlandés de negocios extranjeros Holsti saldrá hacia Berlín el día veintidos de Octubre con el fin de visitar al barón von Neurath. Antes de volver a Finlandia hará una corta visita a Riga.

Palestina

Incendio de una conducción de petróleo

Londres.—Una partida de árabes ha incendiado el conducto que transporta el petróleo del Irak al Mediterráneo.

Francia

Comentarios al discurso de Hitler

París.—Le Temps al comentar el discurso de Hitler sobre las reivindicaciones coloniales, declara que Alemania ha encontrado ya su potencia militar y se prepara a pedir las colonias que le hacen falta.

El discurso es el prólogo de la gran campaña que se prepara por todo el Reich para que les sea restituido su imperio colonial.

Los rojos te hubieran quitado todo tu patrimonio (porque no entregas voluntariamente todo el oro que tengas, si es para defender tu propiedad, tu bienestar y la vida de tus familiares)